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BM-II.059.2.52.2024

Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w udzielonej przeze mnie odpowiedzi (pismo znak: BM-II.059.2.52.2024) na zapytanie 

poselskie 1095 Pana Posła Wojciecha Króla w sprawie tzw. emerytur czerwcowych, 

złożyłem deklarację, że w momencie zakończenia w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej prac i analiz mających na celu określenie sposobu rozwiązania tej kwestii, a w ich 

wyniku podejmie w tej materii stosowne decyzje, poinformuję o nich Pana Posła Wojciecha 

Króla odrębnym pismem.

Pragnę poinformować, że Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej w  dniu 22 

października 2024 r. wystąpiła do Przewodniczącego Zespołu ds. Programowania Prac 

Rządu z prośbą o wprowadzenie do Wykazu prac legislacyjnych i programowych Rady 

Ministrów projektu ustawy, który ma na celu uregulowanie tego zagadnienia. 4  listopada 

2024 r. projekt został wpisany do wykazu prac pod nr UD160.

W projekcie ustawy proponuje się, by w przypadku osoby, której przyznano emeryturę 

lub  rentę rodzinną w czerwcu w latach 2009-2019, jej emerytura lub renta rodzinna, na jej 

własny wniosek, złożony do Zakładu Ubezpieczeń Społecznych, podlegałaby ponownemu 

ustaleniu wysokości z zastosowaniem rozwiązania polegającego na tym, że waloryzacji 

składek, stanowiących podstawę obliczenia emerytury, dokonuje się w taki sam sposób jak 

przy ustalaniu wysokości emerytury w maju danego roku, jeżeli jest to korzystniejsze dla 

ubezpieczonego. Tak  ustalona wysokość emerytury i renty rodzinnej podlegałaby następnie 

waloryzacji na  zasadach, które obowiązywały po dniu przyznania emerytury lub renty 

rodzinnej. Emerytura lub renta rodzinna w nowej wysokości przysługiwałaby od miesiąca 

złożenia ww.  wniosku do ZUS.

Z wyrazami szacunku 

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
dr hab. Sebastian Gajewski, prof. uczelni
Podsekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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